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Увод 

          Социјално становање у Републици Српској је дио стамбене политике Републике 

Српске којим се на системски начин обезбјеђују услови за рјешавање стамбеног 

питања свим физичким лицима која из различитих, а првенствено економских, 

социјалних и здравствених разлога нису у могућности да то самостално ураде на 

тржишту. 

          Народна Скупштина Републике Српске је донијела Закон о социјалном становању 

Републике Српске1 и усвојила Стратегију развоја социјалног становања Републике 

Српске ради обезбјеђивања услова за одрживи развој социјалног становања у 

Републици Српској. 

          Водећи се одредбама ових докумената и чињеницом да постоји евидентан 

раскорак између потреба и могућности одређеног броја грађана који не могу 

самостално ријешити стамбено питање ( млади, млади брачни парови, демобилисани 

борци, ратни војни инвалиди, расељена лица и друге рањиве категорије међу којима су 

корисници права из социјалне заштите), Град Дервента је започео процес одрживог 

развоја социјалног становања на локалном нивоу. 

 

          Скупштина Града Дервента је донијела: 

 Одлуку о фонду стамбених јединица социјалног становања2, 

 Одлуку о висини закупнине за кориштење стамбених јединица социјалног 

становања3, 

 Одлуку о поступку субвенционисања закупнине4. 

 

          Градоначелник  је  донио: 

 Правилник о поступку додјеле стамбених јединица социјалног становања5, 

 Правилник о начину управљања и одржавања стамбених јединица социјалног 

становања6. 

                                                           
1 „Службени гласник Републике Српске“, број 54/19 
2 „Службени гласник Града Дервента“, број 14/21 
3 „Службени гласник Града Дервента“, број 14/21 
4 „Службени гласник Града Дервента“, број 14/21 
5 „Службени гласник Града Дервента“, број 1/20 
6 „Службени гласник Града Дервента“, број 1/20 



2 

 

1. Увод у социјално становање 

Социјално становање у Граду Дервента је дио стамбене политике Републике 

Српске, којим се на системски начин обезбјеђују услови за рјешавање стамбеног 

питања свим физичким лицима која из различитих, а првенствено економских, 

социјалних и здравствених разлога нису у могућности да самостално обезбиједе 

стамбено питање на тржишту, које би било достојно човјека.  

          У Републици Српској, као и земљама непосредног окружења, десиле су се 

значајне друштвено-економске и политичке промјене у односу на период 

предузимања последњих системских мјера стамбене политике с почетка деведесетих 

година прошлог вијека. 

          У последње три деценије скоро су изгубљени сви услови за уређивање у 

стамбеном сектору на новим основама којe су у складу са значајним друштвеним 

промјенама. 

          У овом периоду дешавају се бројне промјене и повећавају негативне тенденције 

када је у питању демографски и просторни развој, као што су: смањивање и старење 

становништва, повећавање удјела мањих домаћинстава у укупном броју, стихијска 

урбанизација и субурбанизација уз појаву просторно распршених неформалних и 

непланских насеља. Затим, долази до експанзије бесправне изградње, као и 

маргинализације и пражњења сеоских подручја, што представља главне и углавном 

негативне одлике демографских промјена и просторног развоја. 

          Период након рата, миграције и развој тржишне економије довели су до 

социјалног раслојавања друштва, те до појаве сиромаштва. Куповина и закуп стана на 

тржишту постају недоступни одређеном проценту породичних домаћинстава, због: 

малих прихода или зараде, привремене или трајне незапослености, здравствених 

проблема, треће старосне доби, младих људи који су материјално необезбјеђени на 

почетку заснивања породице или радног вијека. 

          Економска рецесија додатно је отежала ситуацију повећавајући број угрожених 

лица и породичних домаћинстава који немају ријешено стамбено питање. 

          Становање одређеног стандарда заснива се на начелима: економске доступности, 

правне сигурности, приступачности, заштите општег интереса,трајности и одрживости 

објеката, енергетске ефикасности, заштите здравља и животне средине и заштите од 

пожара и експлозивних материја. 
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1.1 . Појам и сврха социјалног становања 

Становање је основна човјекова потреба. Стан је највећа материјална и 

симболична вриједност сваког домаћинства. Подмиривање стамбених потреба веома 

је сложен процес и зависи о политичким, социјалним и економским приликама у 

земљи. 

          Појам социјалног становања се различито дефинише у регулативама различитих 

држава, као и у радовима различитих релевантних аутора. Оно што је многима 

заједничко, јесте да је социјално становање организовано обезбjеђивање становања 

одређеног стандарда породичним домаћинствима која из различитих, а прије свега 

економских и социјалних разлога нису у могућности да себи прибаве стамбени простор 

на тржишту. Ипак, постоје многе државе које такву јавну интервенцију у својој 

регулативи не називају социјалним становањем, већ неким другим терминима 

(непрофитно, нетржишно, подстицано, приступачно и сл.), али у Европи је 

међународно прихваћен термин „social housing” и он означава најшире поимање 

државне подршке у становању. 

          „Social housing”, односно социјално становање је генерички појам који се односи 

на различите моделе осигурања пристојних услова становања за одређене социјалне 

групе изван тржишног контекста. Пристојни услови становања се дефинишу као они 

услови становања који не изазивају негативне учинке по кориснике (здравствене 

проблеме, социјалну искљученост, изложеност криминалу и различитим облицима 

патолошког понашања), нити додатне трошкове за локалну заједницу. Подмиривање 

стамбених потреба веома је сложен процес и зависи од многобројних фактора. 

          Као што је социјално становање нераздвојни дио стамбене, тако је и дио 

социјалне политике сваке државе и локалне заједнице, важан коректив негативних 

посљедица економског развоја и спонтаних тржишних токова. 

          Социјални циљеви могу бити различито дефинисани и зависе од друштвених 

приоритета неке земље и њених финансијских могућности. Дефинисање социјалних 

циљева може ићи од осигуравања адекватних услова становања за социјално 

најугроженије категорије становништва, које би за крајње кориснике било бесплатно, 

до субвенционирања трошкова становања за широки спектар становништва. 

          Социјално становање треба схватити у ширем контексту, јер се ради о помоћи и 

рјешавању стамбеног проблема не само угрожених социјалних категорија, већ и свих 

оних породица које у једном моменту из различитих материјалних и економских 

разлога дођу у ситуацију да себи не могу на тржишту обезбиједити кров над главом, те 

због ниских прихода нису у могућности платити закупнину, а поготово испунити услове 

или дићи стамбени кредит. 
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          Социјално становање је економски и социјално одржив концепт који се заснива 

на партнерству јавног, приватног и непрофитабилног сектора.  

          Социјално становање је изузетно важан фактор постизања социјалне равнотеже и 

њим се постиже интеграција свих група у друштвену заједницу, укључујући и оне које 

сматрамо угроженима. 

          Потребно је нагласити да социјално становање и социјална стамбена политика 

нису синоними, пошто социјално становање представља један од инструмената за 

спровођење стамбене политике7. 

          Систем социјалног становања омогућава да, поред особа и домаћинстава у стању 

трајне социјалне потребе, и друге социјалне групе буду укључене у овај систем путем 

различитих програма социјалног становања. То су млади брачни парови, млади 

високообразовани кадрови и кадрови за којим постоји потреба у локалним 

заједницама, особе треће животне доби, емигрантска и азилантска популација, 

етничке мањине, па и припадници средње класе. 

          Термин „социјално становање“ код дијела јавности изазива погрешну перцепцију 

да се ради искључиво о социјалним случајевима, што проистиче из самог назива 

социјално. Међутим, овај термин је изведен из облика својине над стамбеним 

јединицама и социјалне кирије, а не из социјалне структуре корисника. 

          Социјално становање је истовремено и генератор економског и друштвеног 

развоја једне заједнице, њене урбанизације, инструмент заштите животне средине и 

здравствене политике. 

          Дисолуцијом СФРЈ и распадом социјалистичког система губи се интерес нове 

политичке елите за стамбену политику, што има за посљедицу масовну приватизацију 

стамбеног фонда у друштвеном власништву, погоршавање стандарда у градњи и 

одржавању стамбеног фонда, смањење укупне вриједности стамбеног фонда, 

смањење инвестиција у станоградњу, проблеме у приступу становима, односно 

немогућност једног знатног дијела популације да себи приушти адекватне услове 

становања, те појаву дивље нелегалне градње. 

          Послијератна Босна и Херцеговина, као и Република Српска, налазе се у процесу 

транзиције за коју је карактеристична тешка економска ситуација, сиромаштво и 

масовна незапосленост, што је довело до великог броја социјално угрожених лица и 

рањивих категорија. Велики је број пензионера, незапослених лица или лица која су 

                                                           
7 Упутство о социјалном становању - незванични превод документа, Њујорк и Женева, 2006. 
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запослена али не примају редовно плату или је она недовољна за основне животне 

потребе, за разлику од оних земаља које нису у транзицији. 

          Економска рецесија такве проблеме само пооштрава и умножава, повећавајући 

учешће рањивих друштвених група и породичних домаћинстава без стана. 

          Ратне деструкције створиле су и додатне рањиве категорије, као што су 

избјеглице, расељена лица, цивилне жртве рата, ратни војни инвалиди, демобилисани 

борци и слично. Из тог разлога, велики број породичних домаћинстава има потребу за 

помоћ у рјешавању стамбеног проблема, јер је стан основна потреба и највећа 

материјална и симболична вриједност сваког домаћинства.  

          Сврха Стратегије је повећање повољнијих стамбених рјешења, као и стварање 

услова да стамбени простор буде доступан свим грађанима и домаћинствима која из 

социјалних, економских и других разлога не могу да га себи прибаве на тржишту. 

 

1.2. Учесници процеса израде стратегије 

          Стратегију развоја социјалног становања (у даљем тексту: Стратегију) је 

израдила Радна група која је именована Рјешењем број:02-111-78/20,  од 

30.10.2020. године. Радну групу су чинили: 

 

1) Ивона Пејин, координатор, 

2) Драган Вуковић, члан и 
3) Маја Пјерановић, члан. 

 

          Радна група је имала подршку Републичког секретеријата за расељена лица и 
миграције.  

          Током израде Стратегије користили су се и јавно доступни подаци, као што су: 
подаци завода за статистику, интернет странице институција и привредних субјеката, 
достављени подаци Радне групе и сл. 
 

1.3. Методологија израде стратегије 

          Циљ Стратегије је идентификација приоритета неопходних за даљи развој 

социјалног становања у Граду Дервента. Кључни задатак стратегије је развој области 

социјалног становања као система који је дугорочно одржив. 

 

          Цјелокупан приступ стратешког планирања, у ком су коришћени принципи 

интерактивног мултидисциплинарног приступа, укључује пет задатака/фаза: 
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1. Дијагностика, 

2. Swot анализа, 

3. Визија, 

4. Операција, 

5. Праћење, евалуација и популаризација. 

ˮ͍ͦͪ͘Υ ˿͔͎͙ͭͪ͊ͭ͊͞ ͍ͪ͊ͦ͊͘͞ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊ ͯ ˾͔͙ͨͯ͋͡ͼ͙ ˿ͪͨͫͦ͟͞ 

 

Прва фаза – дијагностиковање је припремна фаза којa се бави истраживањем и 

потребама рјешавања стамбеног питања одређених породичних домаћинстава путем 

социјалног становања, те је израђена стратешка анализа реалног профила и тренутног 

стања у Граду Дервента. У ову фазу спадају активности прикупљања података, разговор 

и укљученост битних учесника, транспарентност, анализе, рад у групама и сл. 

Друга фаза – израда SWOT анализе представља синтезу налаза о интерним и 

екстерним факторима који утичу на развој социјалног становања у Граду Дервента. 

Трећа фаза – визија развоја социјалног становања представља крајњи циљ који 

се жели постићи на пољу развоја социјалног становања у Граду Дервента. 

Четврта фаза – дефинисани су оперативни стратешки циљеви и Акциони план, 

који представљају разраду визије социјалног становања. 

Пета фаза – представља фазу праћења, евалуације и популаризације, чиме се 

завршава процес у изради стратегије.  
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          Након свега дефинише се план спровођења стратегије са посебним освртом на 

финансије, те праћење резултата и примјена Стратегије развоја социјалног становања 

Града Дервента. 

2. Правни основ и разлози за доношење локалне стратегије 

Право на достојно становање је једно од основних људских права8. Међутим, 

раскорак између потреба и могућности одређеног броја породичних домаћинстава 

која не могу самостално ријешити стамбено питање, довео је до потребе за 

уређивањем области социјалног становања у Граду Дервента. 

          Област социјалног становања у Граду Дервента уређена је законским и 

подзаконским актима. Правни основ за развој локалне стратегије Града Дервента чини 

Закон о социјалном становању Републике Српске („Службени гласник Републике 

Српске“, број: 54/19) којим су уређене законске норме и системске мјере за уређивање 

области социјалног становања. Ступањем на снагу Закона о Републичкој управи 

(„Службени гласник Републике Српске“,број 115/18), некадашње Министарство за 

избјеглице и расељена лица Републике Српске престаје да ради, а послове преузима 

Републички секретаријат за расељена лица и миграције. Један од послова 

секретаријата је да обезбиједи смјештај за социјално угрожено становништво по 

моделу социјалног становања и предложи мјере за уређење модела социјалног 

становања. 

          Још неки од закона који су од значаја су: Закон о социјалној заштити Републике 

Српске9, Закон о Фонду становања10, Закон о локалној самоуправи11, Закон о уређењу 

простора и грађењу12, Закон о одржању зграда13. 

          Поред наведених закона Републике Српске, Стратегија развоја социјалног 

становања поставља основне елементе у области социјалног становања који ће се у 

наредним годинама развијати на републичком и локалном нивоу. 

          Стратегија социјалног становања Града Дервента има упориште и у Стратегији 

развоја социјалног становања у Републици Српској (2020-2030 година) која је усвојена 

од стране Владе Републике Српске и ступила је на снагу 19.08.2020. године, као и у 

међународним правним изворима, досадашњој пракси, уставној и законској 

регулативи. 

                                                           
8 Општа декларација о људским правима,1948. , члан 25. 
9 „Службени гласник Републике Српске“, број 37/12, 90/16 и 94/19 
10 „Службени гласник Републике Српске“, број 28/13 
11 „Службени гласник Републике Српске“, број 97/16 
12 „Службени гласник Републике Српске“, број 55/10 
13 „Службени гласник Републике Српске“, број 101/11 
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          Разлог за доношење Стратегије развоја социјалног становања Града Дервента је 

раскорак који постоји између потреба и могућности одређеног броја домаћинстава, 

што доводи до неопходности рјешавања стамбеног питања одређеног броја лица на 

овај начин, јер нису у могућности да самостално ријеше стамбено питање на тржишту. 

          Иако Град Дервента посједује одређени број стамбених јединица, разлог 

доношења стратегије је још развијенији и уређенији систем социјалног становања. 

Израдом Стратегије социјалног становања Град Дервента доноси период стратешког 

дјеловања који омогућава спровођење континуиране политике у области социјалног 

становања. 

3. Друштвено-економска анализа стања у Граду Дервента 

3.1. Основне информације о Граду Дервента 

Дервента се налази на сјеверу Босне и Херцеговине, на граници између брдско-

планинске унутрашњости и ободног дијела Панонског базена. По својим природним 

карактеристикама и географском положају, градско насеље Дервента припада 

макрорегионалној цјелини перипанонског простора. Дервента има карактер 

секундарног регијског центра, а на основу нодално-функционалне регионализације 

Републике Српске, припада Добојско-бијељинској регији и заузима њен 

сјеверозападни дио. У Дервенти на површини од 517 km2 , према попису из 2013. 

године живи 25.922  становника, што чини просјечну густину насељености од 50 

становника по km2. Подручје града обухвата 57 насељених мјеста, административно 

подијељених у 42 мјесне заједнице, од којих је 6 урбаних и 36 сеоских мјесних 

заједница. Градско насеље Дервента налази се у централном дијелу територије  и 

заузима површину од 16,67 km2 , а урбано подручје насеља обухвата око 8 km2 . 

          Сјеверну границу града  Дервента чини Ивањско поље, ријека Сава, као и ниске 

планине Вучијак (на сјевероистоку) и Мотајица (на сјеверозападу), јужном страном 

града се пружа планина Крњин, док са западне стране границу представља ријека 

Укрина. Дервента је једна од 62 јединице локалне самоуправе у РС. Административно 

граничи са општинама: Брод, Добој, Модрича, Прњавор, Србац и Станари, док ријеком 

Савом граничи са општином Бебрина (Република Хрватска).  

 

3.2. Геосаобраћајни положај 

Геосаобраћајни положај Дервенте је веома повољан. Она заузима централни 

положај простора сјеверног дијела Републике Српске и представља транзитно подручје 

које повезује Панонску низију кроз Динарске планине са приморјем. Дервента 

представља чвориште магистралних праваца, и то: Брод-Дервента-Добој-Сарајево-
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Плоче и Бијељина-Дервента-Бањалука, чиме је Дервента директно повезана са 

главним административним центрима Бањом Луком и Сарајевом. 

          Регионалним правцима: Дервента-Србац-Градишка и Дервента-Подновље-

Модрича, град је добро повезан са свим околним општинама. Близина бродског 

Посавља омогућава брзо укључивање у важну саобраћајницу, паневропски 

саобраћајни коридор X (Салзбург-Грац-Љубљана-Загреб-Београд-Ниш-Скопље-Велес-

Солун) и жељезничку магистралу Јасенице-Ђевђелија, као и могућност коришћења 

ријечног саобраћаја на ријеци Сави. 

          Поред овог, добру саобраћајну позицију одређује и близина аутопута „9. јануар“, 

који пролази кроз јужни дио Дервенте, као и близина будуће трасе коридора 5 Ц. 

          Једна од важних геостратешких карактеристика јесте и близина аеродрома у 

Бањој Луци и Тузли, а подједнако је удаљена (око 200 km) од 3 важна центра овог 

региона: Сарајева, Загреба и Београда. 

3.3. Становништво 

Према попису становништва из 2013. године у  Граду Дервента је укупно 

пописано 25.922 становника у 9.345 домаћинстава гдје је просјечан број чланова 

домаћинстава 2,77, а највише домаћинстава са два члана и то 2.598 домаћинстава. Од 

укупног броја пописаних 49% или 12.629 су чинили мушкарци а 51% популације су биле 

жене. Просјечна густина насељености на подручју града Дервента је износила 50 

становника по km2, што је нешто мало више у односу на просјек у Републици Српској 

(просјечна густина насељености у Републици Српској износи 48 становника по km2).  

 

Укупан број домаћинстава 
Број домаћинстава која 

обављају пољопривредну 
активност 

Број домаћинстава која 
обављају пољопривредну 

активност и продају 
производе на тржишту 

9345 3038 455 

100% 32,5 4,9 

ˮ͍ͦͪ͘Υ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˽͙ͦͨͫ ͍͙ͫͭ͊ͤͦͤ΄͍ͭ͊ нлмоΦ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

ʆʜ ʫʢʫʧʥʦʛ ʙʨʦʿʘ ʜʦʤʘ˂ʠʥʩʪʘʚʘ ʦʜ 9.345, ʧʦˀʦʧʨʠʚʨʝʜʥʫ ʘʢʪʠʚʥʦʩʪ ʦʙʘʚˀʘ 32,5% ʠʣʠ 

3.038 ʜʦʤʘ˂ʠʥʩʪʚʘ, ʜʦʢ ʙʨʦʿ ʦʥʠʭ ʢʦʿʠ ʧʨʦʜʘʿʫ ʩʚʦʿʝ ʧʨʦʠʟʚʦʜʝ ʥʘ ʪʨʞʠʰʪʫ ʠʟʥʦʩʠ 455 

ʜʦʤʘ˂ʠʥʩʪʚʘ ʠʣʠ 4,9%. 
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Густина насељености и просторни размјештај 

Редни 
број 

Насељено мјесто Површина km2 Број становника Број домаћинстава 

ДЕРВЕНТА 517 25922 9345 

1 Агићи  8,9 199 68 

2 Беглуци  3,2 92 45 

3 Бијело Брдо  13,3 85 31 

4 Босански Дубочац  6,2 178 73 

5 Брезици   7,0 10 4 

6 Буковац  2,9 32 9 

7 Буковица Велика  9,6 138 37 

8 Буковица Мала  9,6 27 15 

9 Бунар  9,9 24 16 

10 Велика  1,2 99 37 

11 Велика Сочаница  15,9 960 354 

12 Врхови  4,9 5 3 

13 Горња Бишња  4,3 7 3 

14 Горња Лупљаница  14,9 329 116 

15 Горњи Божинци  9,3 55 18 

16 Горњи Вишњик  6,4 79 32 

17 Горњи Детлак  16,9 577 222 

18 Градац 3,3 7 6 

19 Градина  7,6 92 33 

20 Дажница  4,1 32 15 

21 Дервента 16,7 11076 4009 

22 Доња Бишња 4,1 133 44 

23 Доња Лупљаница  17,9 705 343 

24 Доњи Вишњик  10,4 175 65 

25 Доњи Детлак  11,2 249 104 

26 Дријен  8,3 442 165 

27 Жеравац  10,5 151 67 

28 Живинице  7,9 269 90 

29 Зеленике  4,9 13 8 

30 
Календеровци 
Горњи  6,9 364 123 

31 
Календеровци 
Доњи  5,8 196 81 

32 Ковачевци  3,3 37 12 

33 Костреш  5,0 279 91 

34 Кулина  11,1 417 122 

35 Куљеновци  6,7 73 30 

36 Луг  4,7 1107 365 

37 Лужани  2,7 223 82 

38 Лужани Босански  8,0 422 166 

39 Лужани Нови  8,7 99 44 

40 Мала Сочаница  11,9 221 79 
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41 Мишинци  12,3 197 81 

42 Мишковци  18,2 528 188 

43 Модран  16,9 143 80 

44 Осиња  22,4 1244 419 

45 Осојци  4,7 101 36 

46 Пјеваловац  6,9 63 26 

47 Појезна  14,5 756 284 

48 Пољари  7,2 13 9 

49 Поље  13,4 369 131 

50 Рапћани  5,1 171 57 

51 Станићи  6,0 27 8 

52 Тетима  7,0 254 85 

53 Трстенци  22,8 548 192 

54 Туњестала  2,9 15 4 

55 Церани  23,2 1028 385 

56 Црнча  15,6 684 233 

57 Шушњари  7,8 59 22 

ˮ͍ͦͪ͘Υ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˽͙ͦͨͫ ͍͙ͫͭ͊ͤͦͤ΄͍ͭ͊ нлмоΦ ˥͙͔ͦ͒ͤ 

 

 

Зоне 
концентрације 

Број 
насеља 

Број становника Површина km2 Густина 
насељености 

(ст/km2) Укупно % Укупно % 

Зона                              
ријетке 
насељености                                              
(до 10 ст/km2) 

14 422 1,6 87,78 17 4,8 

Зона                            
средње 
насељености                                               
(11- 50 ст/km2) 

32 8.197 32,1 322,45 62,4 25,4 

Зона                                
густе насељености                                               
(51 - 100 ст/km2) 

9 4.789 18,7 84,97 16,5 56,4 

Зона           
пренасељености                                                   
(више од 101 
ст/km2) 

2 12.183 47,6 21,34 4,1 570,9 

ˮ͍ͦͪ͘Υ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˽͙ͦͨͫ ͍͙ͫͭ͊ͤͦͤ΄͍ͭ͊ нлмоΦ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

Из наведеног може закључити да највећи број насеља припада зони средње 

насељености (32). Највећи број становника живи у зони пренасељености око 48 %, којег 
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чине урбано подручје Града Дервента и насеље Луг које је новим Урбанистичким 

планом ушло у обухват градске зоне. 

 

 
ˮ͍ͦͪ͘Υ˸͔ͪ͗͊ ͔ͤ͊ͫ͊͢ ͦͨ΄͙͔ͭͤ ˨͔͍͔ͪͤͭ͊ ό˴͙͊͢͞ΐΣнлмлύ 

 Полна и старосна структура становништва 

Полна и старосна структура становништва 

ˮ͍ͦͪ͘Υ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˽͙ͦͨͫ ͍͙ͫͭ͊ͤͦͤ΄͍ͭ͊ нлмоΦ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

Полна структура становништва према старосним категоријама показује да су у 

узрасној категорији становништва до 45 година старости бројнији мушкарци, док се 

број жена повећава са повећањем старосне категорије становништва. 
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ˮ͍ͦͪ͘Υ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˽͙ͦͨͫ ͍͙ͫͭ͊ͤͦͤ΄͍ͭ͊ нлмоΦ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

 

          Резулатати пописа нам указују на то да је становништво града ушло у дубоку 

демографску старост, што показују и сљедеће чињенице: удио становника млађе 

животне доби до 14 година у укупном становништву износи 14 %, а удио старијег 

становништва изнад 65 година износи 19 %. На основу истих извора радни контигент је 

чинило 67 % становника, а просјечна старост становништва града је износила 42,2 

године и у складу је са просјеком Републике Српске која износи око 42 године.  

          Удио фертилног контингента у укупној популацији града  Дервента је износио 22 

%, што обухвата број од 5.694 особе женског пола у животној доби од 15 до 49 година 

старости. На основу ових чињеница могуће је уочити да град биљежи смањење укупног 

броја становника, све убрзанију природну депопулацију и прогресивно демографско 

старење, на што указује пораст броја и удјела становника старијих од 65 година.  

          На основу демографске анализе, људски ресурс, као важан потенцијал града, је 

ограничен. У прилог томе говори неповољна старосна структура.  

          Евидентно је да су емиграцијски токови, условљени ратним дешавањима на 

подручју града Дервента, директно утицали на бројност популације, што је посљедично 

имало утицај и на дугогодишње снижавање наталитета, које је, касније, довело до 

великих промјена у броју, као и у односу млађег и старијег становништва 

Природни прираштај 

Структура становништва Број 
становника 

Удио у укупном 
становништву (%) 

Узраст 0 - 14 3.577 14 

Радни контигент 15 - 64 17.374 67 

Становништво од 65 година и више 4.971 19 

Фертилни контигент 5.694 22 
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ˮ͍ͦͪ͘Υ ˥͍͙ͪ͊͒ͦ ͙ ͦͨ΄͙͔ͭͤ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ нл21Φ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

Као и цијела РС, и град  Дервента се суочава са негативним природним 

прираштајем, будући да је у периоду од 2016. до 2020. године рођено 1.061, а умрло 

1.752 становника. У посматраном периоду, по основу природног прираштаја, број 

становника се смањио за 691 лице.  

Миграциони салдо 

 ˮ ͍ͦͪ͘Υ ˥͍͙ͪ͊͒ͦ ͙ ͦͨ΄͙͔ͭͤ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ ˭͍͊ͦ͒ ͊͘ ͙͙ͫͭ͊ͭͫͭͯ͟ ˾͔͙͔ͨͯ͋͟͡ ˿͔ͪͨͫ͟Σ нл21Φ ͎͙͔ͦ͒ͤ 

Подаци о унутрашњим миграционим кретањима показују приближно једнак 

број становника који одсељавају из града Дервента у односу на број становника који се 

досељава. У периоду од 2016. до 2020. године број становника који се одселио са 

подручја града  Дервента износи 668, а број оних који се доселио у Дервенту јесте 677 

лица.  

3.4. Расположиви развојни ресурси 

           Земљиште 

Пољопривредно земљиште је најважнији природни ресурс и заузима око двије 

трећине града Дервента. Од укупне површине земљишта на пољопривредно отпада 

35.671 ha, шуме заузимају површину од 12.636 ha, а под неплодним земљиштем је 

3.209 ha.  

          По морфолошким одликама доста јасно се издвајају сјеверни, претежно 

заравњени предјели, у односу на, морфолошко изразитије, јужне крајеве. Сјеверни 

претежно заравњени предјели омогућавају становништву тог дијела града интензивно 

бављење ратарством уз могућност наводњавања водама ријеке Укрине и Саве. Више 

брежуљкасто земљиште у јужним крајевима града веома је погодно за оранице, а исто 
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тако и за воћњаке. За разлику од сувљег и сунчанијег брежуљкастог земљишта, ниже 

земљиште је влажније и ови предјели су погоднији за ливаде и пашњаке. 

           Шуме 

         Од биљног покривача на простору града својим економским вриједностима истиче 

се шума. Шуме се простиру на 12.636,45 ha површине на подручју града Дервента, што 

чини око 25 % укупне површине земљишта. 

          Од укупне површине под шумама око 10.093,94 ha је у приватном власништву, а у 

државном око 2.542,51 ha. У структури шума које су у државном власништву, високе 

шуме заузимају око 698,27 ha, изданачке шуме заузимају 1.832,74 ha, а површине 

подесне за пошумљавање и газдовање чине 2,20 ha, док на површине неподесне за 

газдовање отпада 9,30 ha.   

            Воде 

Простор града Дервента по годишњој расподјели падавина спада у сушнија 

подручја, али, с обзиром на заступљену равномјерност падавина и повољан геолошки, 

геоморфолошки и флористички састав, хидрографска мрежа овог подручја је добро 

развијена. Воде са овог подручја припадају црноморском ријечном сливу, што значи да 

има нивално-плувијални режим прелазног средњеевропског типа који се одликује 

највишим средњим мјесечним водостајима и протицајима у априлу, а потом у мају и 

јуну, а најнижим у августу или септембру.  

          Главни водоток на подручју града Дервента је ријека Укрина која протиче у 

дужини од 37 km кроз град Дервента. Она настаје од Велике и Мале Укрине са укупним 

сливним подручјем од око 1.516 km2. Ријека Укрина се сврстава у водоток друге 

категорије, што значи да се те воде могу користити за купање, рекреацију, спортове на 

води, гајење рибе или које се, уз методе обраде, могу користити у прехрамбеној 

индустрији и за пиће.  Поред ријеке Укрине, важан водни потенцијал за град има 

ријека Сава, која чини сјеверну границу општине у дужини од 10 km.  

          Хидрографску мрежу града поред ријека Укрине и Саве чине још и рјечице: 

Осиња, Илова, Лупљаница, Бишња, Љешница, Фоча и Величанка, те велики број потока. 

Рјечица Лупљаница, десна притока ријеке Укрине, је од великог значаја у хидролошком 

погледу, јер је на њеном извору у истоименом селу, 7 km јужно од града, изграђен 

први водовод 1897. године. Хидрографске карактеристике овог простора, заједно са 

климатским представљају значајан потенцијал у еколошком, пољопривредном и 

спортско-рекреативном погледу. Поред гравитационих истицајних вода у шљунковито-

пјесковитим наслагама налазе се и слободне подземне воде. Значај ових вода је 

велики, јер се налазе ближе корисницима и обично су чистије од површинских вода 

захваљујући филтрационим и другим карактеристикама стијенског комплекса кроз који 
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се крећу. Коришћење ових вода има велики привредни значај. На подручју Дервенте 

заступљене су слане минералне воде. То су воде NaCl типа, хладне воде различите 

минерализације. Појаве ових вода су слабо истражене на овом подручју, те се не може 

говорити о могућој експлоатацији минералних вода и могућностима њиховог 

коришћења. 

      Остала природна богатства 

Од осталих природних богатстава истичу се: шљунак, пијесак, грађевински 

камен, глина и литотамнијски кречњак и они се експлоатишу. Позната су и налазишта 

гранита у сјеверозападном дијелу града, ултрамафита на југу градског територија, као и 

лежишта магнезита, азбеста, хрома и бакра, али њихова експлоатација још увијек није 

економски оправдана. Пијесак и шљунак представљају вриједан грађевински 

материјал, налазе се како у токовима, тако и поред ријека Саве и Укрине. Користе се од 

давнина, како од стране приватника, тако и у новије доба од стране грађевинских 

индустријских предузећа. На подручју града Дервента врши се само већа експлоатација 

литотамнијских кречњака на подручју Дажнице.  

          Примјена овог кречњака је вишеструка, користи се у пољопривреди за 

калцификацију киселих земљишта, у индустрији минералних ђубрива, за пунила у 

неким гранама индустрије и друго. Сасвим је сигурно да у групи осталих природних 

богатстава има још доста оних који се требају истраживати и доказивати, а њихова 

експлоатација би омогућила веће привредне активности на простору Дервенте. Оцјена 

природних услова локалне заједнице је задовољавајућа, што се види из претходно 

описаних природних фактора. 

 

3.5. Здравствена заштита 

Здравствену заштиту становништва на подручју града Дервента обавља Јавна 

здравствена установа Дом здравља Дервента и неколико приватних  здравствених 

установа (ординације, апотеке, лабораторије).     

          Дом здравља Дервента је здравствена установа у државној својини која обавља 

примарну здравствену заштиту по моделу породичне медицине, а која је основана за 

подручје града Дервента. ЈЗУ Дом здравља Дервента смјештен је у двије зграде  

површине 4.067,49 m² и двије  амбуланте породичне медицине на терену, површине 

200 m2. Дио специјалистичких услуга обавља се у Дому здравља, а остала секундарна 

здравствена заштита у  Општој болници у Добоју. 

          У састав Дома здравља улазе сљедеће Службе и организационе јединице: 
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          ˿ ͯ͗͋͊͡ ͙ͨͦͪͦ͒;͔ͤ ͔͙ͣ͒ͼ͙͔ͤ одговорна је за пружање здравствене заштите 

становништву које живи на територији локалне заједнице. Укупно је формирано десет 

тимова породичне медицине у којима ради 10 љекара. Осам тимова је у Дому 

здравља, а у теренским амбулантама Осиња и Календеровци раде два тима породичне 

медицине. 

          ˿ ͔ͨͼ͙͙͙͊ͫͭ͞͡;ͦ͟ ͎͙͔ͤͦͦ͟͡΄͊͟ ͊ͣ͋ͯ͊ͤͭ͊͡ Дома здравља обезбјеђује 

здравствену заштиту жена преко 15 година живота. У овој служби су запослена два 

љекара специјалиста гинекологије.  

          ˿ ͔ͨͼ͙͙͙͊ͫͭ͞͡;ͦ͟ ͔͙͙ͨ͒͊ͭͪͫ͊͟͞͞ ͊ͣ͋ͯ͊ͤͭ͊͡ обезбјеђује здравствену заштиту 

дјеце од 0-6 година, те консултативне прегледе дјеце од 6-18 година упућених од 

стране доктора породичне медицине.  У овој служби ради један специјалиста 

педијатрије. 

          У оквиру ˿͔ͯ͗͋͡ ͊͘ ͙ͪ͊͒ͦͦ͡΄ͯ͟ ͙ ͍ͯͭͪ͊ͯ͘͡;ͤͯ ͙͎͙͒͊ͤͦͫͭͯ͟͞ се изводе сљедеће 

дијагностичке процедуре: стандардна радиографија, радиографија у стоматологији, 

мамографија и ултразвучни прегледи. У Служби је запослен један љекар специјалиста 

радиологије. 

          ˿ ͯ͗͋͊͡ ͊͘ ͙͋ͦͻ͔͙ͣͫͯ͟͞-ͻ͔ͣ͊ͭͦͦ͡΄ͯ͟ ͙͊͋ͦͪ͊ͭͦͪͫͯ͟͡͞ ͙͎͙͒͊ͤͦͫͭͯ͟͞ обезбјеђује 

лабораторијску дијагностику за све сегменте примарне здравствене заштите. У склопу 

ове службе ради један медицински биохемичар. 

          ˿ ͙ͭ͊ͤͼ͊ ͻ͙͔ͭͤ ͔͙ͣ͒ͼ͙͔ͤͫ͟ ͨͦͣͦΐ͙ пружа хитну медицинску помоћ на подручју 

које покрива Дом здравља Дервента и бави се прехоспиталним збрињавањем 

пацијената. У склопу службе ради један љекар специјалиста ургентне медицине, док је 

за потребе ове службе ангажован и дио запослених љекара Дома здравља.  

          ˿ ͯ͗͋͊͡ ͊͘ ͔͍͔͙͍ͨͪͤͭͤͯ ͔͒͞;͙ͯ͞ ͙ ͦͨ΄ͭͯ ͎͙ͫͭͦͣ͊ͭͦͦͯ͡͞ дјелује у оквиру Дома 

здравља, а  у саставу Службе је организована и специјалистичка амбуланта за 

превентивну и дјечију стоматологију у Средњошколском центру Дервента. У овој 

Служби је запослено пет стоматолога. 

          У Дому здравља дјелују још: ˿ͯ͗͋͊͡ ͊͘ ͻ͙͎͙͔ͤͫͦ͟͞-͔͙͔͙ͨ͒ͣͦͦ͡΄ͯ͟ ͊͘΄͙ͭͭͯΣ 

͔̇ͤͭ͊ͪ ͊͘ ͺ͙͙͊ͤͯ͘͟͡ ͔ͪͻ͙͙͊͋ͭ͊͡ͼ͙ͯ͞ и ͔̇ͤͭ͊ͪ ͊͘ ͊͘΄͙ͭͭͯ ͔͎ͣͤͭ͊ͤͦ͡ ͍͒ͪ͊͊͘͢. У 

склопу ових служби раде љекари специјалисте епидемиолог, физијатар и психијатар.  

          Приватни здравствени сектор је релативно добро развијен и највише пружа услуге 

у области примарне здравствене заштите становништва.  

 

3.6. Социјална заштита 

ЈУ Центар за социјални рад Дервента је надлежан за пружање свих врста 

социјалне заштите појединцима, породицама и угроженим групама са подручја града 
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Дервента. Социјална заштита је организована дјелатност усмјерена на сузбијање и 

отклањање узрока и посљедица стања социјалне потребе и пружања помоћи 

грађанима и њиховим породицама кад се нађу у таквом стању. У провођењу социјалне 

заштите и социјалног рада, Центар обавља послове из области: 

 социјалне, 

 породично-правне, 

 кривично-правне, 

 дјечије заштите. 

 
 
          Социјална заштита обезбјеђује се грађанима који су неспособни за рад, који 
немају средства за и живот и сродника који су законом обавезни и у могућности да им 
обезбиједе издржавање као и лица којима је због посебних околности потребна 
социјална заштита. У обављању своје дјелатности Центар сарађује са корисником, 
породицом, грађанима, установама из области здравства, васпитања, образовања, 
оспособљавања и рехабилитације, организацијама Црвеног крста, инвалидским 
организацијама као и другим асоцијацијама грађана. Стручни послови и задаци у 
Центру рјешавају се у оквиру стручних тимова који су формирани у три групе и то: 
 

 стручни тим социјалне заштите, 
 стручни тим породично-правне заштите, 
 стручни тим кривично-правне заштите. 

 
          Сваки од наведених стручних тимова састоји се од социјалног радника, психолога 
и правника. 

 

 

 

 

 

 

 

 
ʀʟʚʦʨ: ɻʨʘʜʦʚʠ ʠ ʦʧʰʪʠʥʝ ʈʝʧʫʙʣʠʢʝ ʉʨʧʩʢʝ, ɿʘʚʦʜ ʟʘ ʩʪʘʪʠʩʪʠʢʫ ʈʉ, 2022. ʛʦʜʠʥʝ 

 

          Из претходне табеле се види да се број малољетних корисника услуга ЈУ Центар за 

социјални рад у последње три године смањује. Међу корисницима услуга највише је 

било лица са сметњама у психичком и физичком развоју.   

Mалољетна лица – корисници социјалне заштите 

Година Укупно 
Угрожени 

породичном 
ситуацијом 

Лица са 
сметњама 

у психичком и 
физичком 

развоју 

Лица друштвено- 
-неприхватљивог 

понашања 

2017 309 104 205 0 

2018 297 123 172 2 

2019 192 60 131 1 

2020 136 12 121 3 

2021 135 24 105 6 
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Пунољетна лица – корисници социјалне заштите 

Година Укупно 
Корисници 

субвенционисања 
трошкова 

Лица 
друштвено- 

-неприхватљивог 
понашања 

Психички 
болесна 

лица 

Лица која немају 
довољно 
прихода 

за издржавање 

Лица у стању 
различитих 
социјално- 
-заштитних 

потреба 

2017 404 25 0 0 379 0 

2018 247 2 0 11 234 0 

2019 209 1 0 8 168 32 

2020 179 3 30 10 118 18 

2021 186 1 37 12 101 35 
ʀʟʚʦʨ: ɻʨʘʜʦʚʠ ʠ ʦʧʰʪʠʥʝ ʈʝʧʫʙʣʠʢʝ ʉʨʧʩʢʝ, ɿʘʚʦʜ ʟʘ ʩʪʘʪʠʩʪʠʢʫ ʈʝʧʫʙʣʠʢʝ ʉʨʧʩʢʝ, 2022. ʛʦʜʠʥʝ 

 

          Из наведеног се може закључити да број пунољетних корисника услуга ЈУ Центар за 

социјални рад у последње три године стагнира. Међу њима је највише пунољетних 

лица која немају довољно прихода за издржавање.  

 

4. Постојећа стамбена ситуација социјалног становања у граду Дервента 

Потребан број стамбених јединица за категорије корисника социјалног 

становања који испуњавају услове утврђене Законом о социјалном становању на 

подручју Града Дервента износи 30 стамбених јединица, те се овај фонд може 

повећати, о чему Скупштина Града Дервента доноси одлуку, у складу са локалном 

стратегијом града, а располагање се врши према одредбама ове одлуке и у складу са 

Законом о социјалном становању Републике Српске. 

 

Број 
стана 

Тип стана 
Површина 
стана (m2) 

Број 
стана 

Тип стана 
Површина 
стана (m2) 

1 трособан 47,38 16 једнособан  31,85 

2 трособан 46,64 17 трособан  46,78 

3 једнособан 31,74 18 трособан  46,65 

4 двособан  37,84 19 једнособан  31,87 

5 трособан  46,72 20 трособан  50,98 

6 трособан  51,01 21 трособан  46,60 

7 једнособан  31,77 22 двособан  38,03 

8 двособан  37,97 23 двособан  38,46 

9 трособан  46,66 24 трособан  51,06 

10 трособан  51,24 25 трособан 46,61 
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˴͊ͨ͊ͼ͙͔͙ͭͭ ˥ͪ͊͒͊ ˨͔͍͔ͪͤͭ͊ ͊͘ ͔͔ͨͦͭͪ͋  ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦͥ͊ 

 

5.Swot анализа 

 

СНАГЕ СЛАБОСТИ 

 

 Усвојен Закон о социјалном 

становању Републике Српске, те 

подзаконски акти – одлуке и 

правилници; 

 Фонд стамбених јединица 

социјалног становања који је 

изграђен у Граду Дервента; 

 Примјена Закона о социјалном 

становању - рјешавање стамбених 

проблема грађана који на тржишту 

не могу ријешити стамбено питање, 

са посебним фокусом на угрожене 

категорије становништва; 

 Богатство природних ресурса, попут 

обрадивог земљишта и слично; 

 Развијен институционални оквир; 

 Социјална заштита уређена кроз 

законску регулативу, стратегије и 

правилнике. 

 

 

 Непостојање систематизованих 

радних мјеста за обављање послова 

у вези са социјалним становањем; 

  Недовољан институционални 

капацитет за спровођење програма 

социјалног становања; 

 Недовољна обученост кадра у 

институцијама које се баве 

социјалним становањем на свим 

нивоима, за управљање појединим 

аспектима социјалних стамбених 

програма, а посебно финансијским 

аспектима и аспектима рада са 

корисницима; 

 Мали стамбени фонд у јавној 

својини за издавање у закуп по 

повољним условима; 

 Недостатак средстава у буџету за 

спровођење стамбених програма за 

најсиромашније, као и непостојање 

буџетских раздјела за те потребе; 

 Недостатак обједињених база 

података о стамбеним потребама и 

могућностима за развој сектора 

социјалног становања; 

11 двособан  38,44 26 двособан  37,79 

12 трособан  46,64 27 двособан  38,51 

13 трособан  46,81 28 двособан  38,44 

14 трособан  51,19 29 четверособан  59,45 

15 двособан  38,50 30 трособан  46,85 
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 Самосталан живот корисника без 

додатних различитих облика 

здравствених и социјалних услуга 

није могућ; 

 Низак ниво културе становања и 

бриге за станове; 

ПРИЛИКЕ ПРИЈЕТЊЕ 

 Доношење стратешких развојних 

докумената на нивоу Града 

Дервента и њихова примјена, те 

унапређење статистике у области 

становања; 

 Едукација шире јавности о значају 

социјалног становања и користи за 

цјелокупну заједницу од овог вида 

стамбеног збрињавања; 

 Развијање перспективних области – 

пољопривреда, туризам; 

 Јачање сарадње са дијаспором; 

 Изграђени објекти, које је могуће 

адаптирати за потребе социјалног 

становања; 

 Увећање фонда стамбених јединица 

социјалног становања (нове 

стамбене јединице, адаптација 

старих, доградња постојећих); 

 Измјене и допуне законске 

регулативе у вези са стамбеним и 

финансијским законима. 

 

 

 

 

 

 Општа економска ситуација и 

актуелне регионалне прилике; 

 Недовољан политички интерес за 

развој социјалног становања и 

неразумијевање његовог значаја; 

 Даљи пад животног стандарда, 

нивоа зарада, незапосленост и 

поремећаји у тржишту рада; 

 Поремећај у демографској 

структури становништва (одлазак 

најперспективнијих кадрова); 

 Претјерана материјално-стамбена 

зависност младих од родитеља; 

 Повећан однос морталитета у 

односу на наталитет; 

  Недостатак финансијских 

средстава; 

 Економска криза и политичка 

нестабилност у земљи и окружењу; 

 Пораст социјалних стамбених 

потреба, које неће бити могуће 

задовољити у кратком року; 

 Могуће злоупотребе у програмима 

социјалног становања, усљед 

недовољно развијеног система 

контроле свих актера, као и 

корисника социјалног становања. 
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6. Визија 

Општи циљ стамбене политике социјалног становања је да се за становништво у 

Граду Дервента, за које постоји потреба овог вида становања, обезбиједе стамбене 

јединице одговарајуће величине, пристојног квалитета и уз разумну цијену. Да би се 

овај општи циљ учинио одређенијим неопходно је размотрити кључна питања: 

 приступ становању најугроженијих категорија становништва, 

 финансијска доступност, 

 посебне потребе (поред економских фактора, битно је обратити пажњу на 

посебне потребе одређених категорија попут лица са инвалидитетом, старијих 

лица и др), 

 правна сигурност, 

 борба против друштвене искључености и слично. 

 

У спровођењу Стратегије социјалног становања Града Дервента, потребно је 

поштовати основне принципе на којима се заснива систем социјалног становања, и то: 

 владавина права (придржавање Устава, закона и других прописа); 

 ефикасност и самосталност (спровођење додјељених надлежности на најбољи 

начин, у интересу свих грађана, а уз уважавање надлежности других институција 

и организација виших нивоа власти); 

 ефикасно коришћење ресурса и заштита животне средине, што подразумијева 

поштовање главних принципа заштите и унапређења животне средине; 

 приступачност, која се односи на трошковну доступност стамбених јединица и 

исказује се односом трошкова становања и висине прихода; 

 добра циљаност и праведност код избора корисника; 

 јавност и транспарентност, што подразумијева доступност свих информација; 

 финансијска одрживост, којом се подразумијева да се са што мање средстава 

постигну што бољи ефекти; 

 економска одрживост, која подразумијева да социјално становање не смије да 

смањује економску ефикасност у области станоградње, тј. да квари слободно 

функционисање стамбеног тржишта, јер социјално становање неће довести до 
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повећања трошкова градње, односно до повећања цијена на тржишту станова и 

до смањења приватне станоградње; 

 фискална одрживост (у складу са реалним могућностима финансирања од 

стране јединица локалне самоуправе); 

 системски приступ планирању и управљању развоја социјалног становања 

(развој заснован на утврђеним приоритетима и изради стратешких и 

спроведбених докумената усклађених са стратешким документима републичког 

нивоа власти). 

 

7. Стратешки циљеви 

 

             На основу социоекономске и SWOT анализе постављен је основ за дефинисање 

стратешких циљева развоја социјалног становања у Граду Дервента. 

          Циљеви представљају корак напријед у разради визије и када су прецизно 

формулисани, усмјеравају све учеснике на извршавање заједничког посла. Они 

представљају израз стања које желимо постићи, али и ресурсе којима располажемо, 

одражавају и прошлост, односно садашњост а усмјерени су на будућност. 

          У том смислу, да би се достигла утврђена визија развоја социјалног становања, 

неопходно је реализовати четири дефинисана стратешка циља. 

Циљ 1. Унапријеђена постојећа институционална и законодавна основа 

социјалног становања у Граду Дервента. 

˸͔ͪ͊͞ мΦмΦ  

˾͍͊ͦ͘͞ ͙ ͔ͯͤ͊ͨͪΏ͔͔ͥ ͙͙ͤͫͭͭͯͼ͙͔ͦͤ͊ͤ͡ ͙ ͍͔͊ͦͤͦ͒͊ͤ͘͟ ͍͔ͦͫͤͦ ͊͘ ͍ͫͨͪͦͦΏ͔͔ͥ 

͙͙͔ͨͦͭ͟͡ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊. 

(Образложење: институције које су дио извршне власти задужене су за доношење 

стамбених политика, на националном и локалном нивоу, из тог разлога је неопходан 

даљи развој и јачање капацитета стамбене политике и социјалног становања у граду 

Дервента). 

˸͔ͪ͊͞ мΦнΦ  

˨͙͊͢ ͍ͪ͊ͦ͘͞ ͔ͫͭͪ͊ͭ΄͙͟ͻ ͔͒ͦͯͣͤ͊ͭ͊͟ ͯ ͙ͦ͋͊ͫͭ͡ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊Φ 

(Образложење: стратешки документи подразумијевају аналитичко-планску основу за 

јавну интервенцију на свим нивоима власти. Како је прописано и предвиђено у Закону 
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о социјалном становању Републике Српске, локалне стратегије јединица локалне 

самоуправе заједно са Стратегијом развоја социјалног становања Републике Српске, 

пружају неопходну и цјеловиту информацију о стању стамбеног сектора и потребама за 

јавном интервенцијом. Ажурирањем ових докумената провjерава се успjешност 

примијењених интервенција и коригују циљеви и потребне мјере.) 

 

˸͔ͪ͊͞ мΦоΦ  

˾͍͊ͦ͘͞ ͎͊ͦͤͫͦ͘͟͟ ͍͙ͦͪ͊͟ ͯ ͍͙ͫͣ ͙ͦ͋͊ͫͭͣ͊͡ ͦ͊͟͞ ͫͯ ͦ͒ ͤ͊͘;͊͊͞ ͊͘ ͙͙ͨͦͭͯ͟͡ 

ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊Φ 

(Образложење: обзиром да је у области социјалног становања основни принцип да 

буџетска средства која се издвајају треба утрошити на најефикаснији начин, помажући 

онима којима је подршка најпотребнија, цијели систем захтијева висок ниво 

стандардизације и регулације, развој стамбених, финансијских закона, субвенције, 

пореске олакшице и слично.) 

 

Циљ 2.  Повећан фонд стамбених јединица социјалног становања. 

˸͔ͪ͊͞ нΦмΦ  

͍̂ͦΏ͔͔ͥ ͙͙ͫͭ͊͋ͤ͡ͻ ͙͍ͦͪ͊͘ ͺ͙͙ͤ͊ͤͫͪ͊ͥ͊ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔ͦ͋͊ͭ͊͟͞ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ 

͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊ ͙ ͨͯͤ͊ ͙ͦͦͪ͒ͤ͊͟ͼ͙͊͞ ͍͙ͫͻ ͋ͯͽ͔͙ͭͫ͟ͻ ͙͍͒͊͊ͥ͊͘͞ ͊͘ ͫͦͼ͙͊ͤͦ͞͡ ͍͔ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ 

͊ͦ͟ ͙ ͔͙͔ͪͪ͊ͥ͟ ͔͍ͨͪ͒ͯͫͦ͊͡ ͊͘ ͒ͦ͊͊͘͟͡ ͍͙ͤͦͻ ͙͍͔͙ͤͫͭͭͦͪ͊Σ ͔ͭ ͊͞;͔͊ͥ ͔ͫ͊ͪ͊͒ͥ ͫ͊ 

͙͒͊ͫͨͦͪͦͣ͞Σ ͍͔ͫ ͯ ͼ͙ͯ͢ ͍͔ͨͦΐ͊ͥ͊ ͺͦͤ͒͊ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ 

͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊ ͯ ˥ͪ͊͒ͯ ˨ ͔͍͔ͪͤͭ͊Φ 

(Образложење: на републичком и локалном нивоу не постоје значајнији фондови 

расположивих средстава којим би се финансирала изградња објеката социјалном 

становања. У првом моменту се, као извор финансирања, виде повољни кредити 

међународних финансијских институција, као што су Развојна банка Савјета Европе и 

Европска инвестициона банка. У циљу повећања фондова стамбених јединица 

социјалног становања потребно је развијати и јавно-приватно партнерство, као модел 

ширења стамбеног фонда овог вида становања). 

˸͔ͪ͊͞ нΦнΦ  

ˮ͔͔ͤ͊͊͗ͥ͘͡ ͔͙͍͙͊ͭͪͤ͊ͭͤ͡ͻ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔ͪ͞΄͔ͥ͊Φ 

(Образложење: велика финансијска средства су потребна за повећање обима стамбене 

понуде и изградњу нових објеката социјалног становања, те је неопходно тражити и 

развијати алтернативна стамбена рјешења, уз знатно ниже инвестиције нпр. куповина 
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сеоских домаћинстава, донације за грађевински материјал, надоградња стамбених 

јединица на постојећим објектима и адаптација и реконструкција старијих објеката.) 

˸͔ͪ͊͞ нΦоΦ  

͍͔̂ͫ͊͊ͥ͞ ͫͭ͊ͤ͒͊ͪ͒͊ ͊͘ ͙͎ͪ͊͒ͥͯ͘ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ ͙ ͔ͯͤ͊ͨͪΏ͔͔ͥ 

͔ͨͦͫͭͦ͞ΐ͔͎ ͺͦͤ͒͊ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊Φ 

(Образложење: изградња објеката социјалног становања до сада се ослањала на пилот 

пројекте, а радило се о ад хок моделима изградње који су првенствено били усмјерени 

на процес повратка избјеглица, расељених лица и збрињавање најрањивијих 

категорија, финансираних највећим дијелом од кредитора и донатора уз кориштење 

намјенских стандарда и правилника за те пројекте. Стамбене јединице морају бити 

одговарајуће тј. да минимални понуђени стандарди морају бити довољно високи, а 

потребно је да покрију велики дио становништва са израженом потребом, те да 

представљају оптимални стандард и квалитет станова у хигијенском погледу и у 

погледу енергетске ефикасности и безбједности, животне средине и сл. у складу са ЕУ 

директивама). 

 

Циљ 3. Успостављена контрола управљања и одржавања фонда стамбених 

јединица социјалног становања. 

Мјера 3.1.  

ˤͦΏ͔͔ͥ ͔͍͙͔͒ͤͼ͙͔͞ ͦ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͣ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ͣ͊ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊. 

(Образложење: Град Дервента мора имати ажурирану базу података и усаглашене 

евиденције са централним регистром када је у питању број стамбених јединица, 

уговора о закупу и начину одржавања стамбених објеката које се користе у сврху 

социјалног становања). 

Мјера 3.2.  

˻͍͔͒ͪ͗͊͊ͥ ͺͦͤ͒͊ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊ ͙͘ ͔͍ͫͪ͒ͫͭ͊͊ 

͙͔͙ͨͪͯͨͤ͟͢ͻ ͦ͒ ͊ͯͨ͊͘͟.  

(Образложење: у будућности се мора обратити посебна пажња како би се зауставило 

пропадање фодна стамбених јединица и како би отпочела на вријеме реконструкција 

стамбених објеката уколико постоји потреба за тим, као и реконструкција са аспекта 

енергетске ефикасности). 
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Циљ 4. Обезбјеђена социјална сигурност и побољшани животни услови 

најугроженијих корисника социјалног становања. 

˸͔ͪ͊͞ пΦмΦ  

˻͔͔͋͋͘͞Ώ͔͔ͥ ͫͦͼ͙͔͊ͤ͞͡ ͙͎͙ͫͯͪͤͦͫͭ ͙ ͨͦ͋ͦ͢΄͔͊ͥ ͙͍͙͗ͦͭͤͻ ͍ͯͫͦ͊͡ ͪͦ͘͟ 

͒ͦͫͭͯͨͤͦͫͭ ͔͙ͫͭ͊ͣ͋ͤͻ ͔͙͙͒ͤ͞ͼ͊ ͫͦͼ͙͎͊ͤͦ͞͡ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊ ͤ͊ ͙ͦͪ͟΄͔͔ͭͥΦ 

(Образложење: на овај начин ће се ријешити стамбени проблеми најугроженијих 

породица која нису имала рјешено стамбено питање). 

 

˸͔ͪ͊͞ пΦнΦ  

˽͍͔ͦΐ͔͊ͥ ͙͒ͦͫͭͯͨͤͦͫͭ ͍͔ͫͯ͋ͼ͙͙ͦͤͫ͊ͥ͊ ͊͘ ͭͪͦ΄͍͔ͦ͟ ͍ͫͭ͊ͤͦ͊ͥ͊Φ 

(Образложење. Право на субвенционисање за она лица без примања или са ниским 

примањима, као и висина закупнине која је регулисана законским прописима. 

Издвајање из буџета, ( ради се о готово незнатним издвајањима и оптерећењима на 

буџет града), омогућује јединицама локалне самоуправе да за потребе оних 

домаћинстава којима је ова висина закупнине превисока, уведе субвенција, којом ће се 

плаћати 100% или дио закупнине коју би требао платити закупац).  

 

8. Мониторинг и евалуација 

 

             Мониторинг и евалуација су основни инструменти управљања који не помажу 

само у процесу извјештавања већ дају основу за будућа планирања и ревизије 

стратешких докумената.  

          Мониторинг систематично и континуирано сакупља, анализира податаке и 

показатеље у сврху мјерења напретка остваривања постављених циљева и напретка у 

кориштењу додијељених средстава, те код предузимања одговарајућих мјера с циљем 

евентуалних корекција.  Мониторинг активности зависе од тога од кога се прикупљају 

подаци, временске динамике прикупљања података и метода који се користе за 

прикупљање и анализу података. 

          Евалуацијом се одређује вриједност и значај интервенције или свеукупне 

Стратегије развоја социјалног становања, према дефинисаним циљевима. Евалуација је 

периодична процјена промјена циљаних резултата, који су у вези са активностима 

пројекта, на основу података прикупљених кроз процес мониторинга. 

          Реализација Стратегије развоја социјалног становања у Граду Дервента захтијева 

координацију активности свих заинтересованих субјеката на републичком и локалном 

нивоу, у складу са њиховим законским овлаштењима и обавезама. 
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          У том смислу потребно се усредсредити на реализацију Акционог плана, тако да 

ће се примјена стратегије вршити на основу Акционог плана, који Град Дервента  

доноси на период од једне године. 

          Приједлози пројеката који се планирају Акционим планом треба да буду 

изводиви, рационални, економски оправдани и одрживи, да подржавају остварење 

интереса већине заинтересованих страна и да подржавају опредјељење и стратешке 

циљеве јединице локалне самоуправе у области социјалног становања. 

          За праћење напретка у остваривању Стратегије социјалног становања надлежан је 

Град Дервента, Републички секретаријат за расељена лица и миграције и други 

републички органи и институције у зависности од њихове надлежности. Они на основу 

проведених анализа евалуирају стање и врше процјену степена реализације Стратегије 

и Акционог плана, израђују извјештај са препорукама који достављају Влади Републике 

Српске прије усвајања новог Акционог плана. 

 

9. Финансирање 

 

За финансирање активности из Стратегије развоја социјалног становања у граду 

Дервента неопходно је нагласити потребу укључивања свих расположивих извора 

финансирања. Недостатак финансијских средстава представља један од основних 

изазова за успостављање одрживог система социјалног становања, те је препорука да 

се остваривање стамбених потреба реализује уз различите облике подршке од јавног и 

приватног сектора. 

          Град Дервента у свом буџету планира средства за субвенције и потребе 

социјалног становања. У наредном периоду потребно је да у буџету постоји планирана 

ставка за средства која је потребно издвојити у циљу реализације Стратегије социјалног 

становања.  

          Међународни фондови, пројекти и програми подршке су веома значајни за 

реализацију Стратегије социјалног становања у граду Дервента. Међутим, они су 

неизвјесни у смислу висине средстава, успјешности добијања пројеката и висине 

њиховог учешћа, њиховог усмјерења на поједине активности и слично. 

          Активности финансијске подршке за које треба обезбиједити значајнија средства, 

попут средства за субвенционисање закупнине, субвенционисање комуналних 

трошкова, као и средства за изградњу/адаптацију/куповину додатних објеката 

социјалног становања, потребно је обезбиједити из буџета града Дервента, буџета 

Републике Српске, помоћу одговарајућих пројеката, донаторским средствима и из 

Међународних програма подршке,те средствима јавно-приватног партнерства. 
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